

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального  
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 49 (10704) 14 декабря 2023 г.

Цена свободная

**16 декабря — День освобождения г. Калинина от немецко-фашистских захватчиков**

**Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, жители города Твери и Тверской области!**

**Поздравляю вас с праздником – 82-й годовщиной освобождения города Калинина от немецко-фашистских захватчиков!**

Эта дата занимает особое место в героической летописи Верхневолжья и всей нашей Родины. Калинин стал первым областным центром, освобожденным от нацистских захватчиков. Здесь, на берегах великой русской реки Волги миф о непобедимости гитлеровской армии разбился о мужество и стойкость наших воинов. Это событие имело большое стратегическое и моральное значение, укрепило в сердцах миллионов людей веру в общую Победу.

Мы чтим и помним всех, кто отдал свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Сердечно благодарим ветеранов и тружеников



тыла за великий подвиг. Вы защитили и отстояли нашу страну, отстроили ее заново, достойно воспитали детей, внуков и правнуков.

Сегодня, равняясь на ваш пример, жители города воинской славы Твери и всего Верхневолжья проявляют сплоченность и патриотизм, словом и делом поддерживают участников специальной военной операции, которые смело и решительно сражаются с неонацистами за суверенитет и будущее России.

Желаю всем счастья, благополучия, новых успехов и побед во имя нашей любимой Родины!

**И.М. РУДЕНЯ,**  
Губернатор Тверской области

**Актуально**

## В 2024 году будет проведён капитальный ремонт в Весьегонской СОШ

1 декабря Секретарь Тверского регионального отделения партии «Единая Россия», Губернатор Игорь Руденя в региональной общественной приемной Председателя партии Д.А. Медведева в Тверской области провел личный приём граждан.

За содействием в решении вопроса по проведению капитального ремонта здания первого корпуса Весьегонской средней общеобразовательной школы к главе региона от имени родителей учеников обратилась Юлия Старцева (на снимке).

Как рассказала мама двух детей – учащихся школы, капитальный ремонт в учреждении не проводился порядка 30 лет, в частности, пришли в негодность деревянные оконные блоки, из-за чего в зимний период в классах фиксируются низкие температуры воздуха.

Глава региона сообщил: была подана заявка на участие в конкурсном отборе на получение субсидии из федерального бюджета в рамках программы модернизации школьных систем образования на 2024 год. Весьегонская школа вошла в перечень отобранных объектов.

«Министерство просвещения Российской Федерации нас поддержало, в том числе благодаря стараниям родителей, активной позиции директора школы», – отметил Игорь Руденя.

Работы будут проведены в 2024 году. Предусмотрена поддержка также из областного и местного бюджетов. В корпусе отремонтируют фундамент, фасад, заменят полы, окна и двери, обновят инженерные коммуникации, проведут внутриотделочные и другие виды работ.

Весьегонская школа состоит из двух корпусов. Всего в ней обучается свыше 670 детей, из них в первом корпусе – около 450 ребят.

На базе школы работают различные секции и кружки дополнительного образования, в том числе ЗД-моделирования, «Юный спасатель», а также сек-



ция по лыжным гонкам.

В этом году в Весьегонскую СОШ по поручению Губернатора Игоря Рудени поступило новое лыжное снаряжение. С просьбой о его приобретении к главе региона в ходе личного приема граждан в августе 2023 года обращалась Юлия Минасян.

Для Весьегонской школы было закуплено 125 новых комплектов, в которые вошли лыжи, лыжные палки, крепления и ботинки для ребят с 1 по 11 классы. В учреждение также поступили новые волейбольные и баскетбольные мячи.

1 декабря «Единой России» исполнилось 22 года с момента своего создания. Традиционно этот день партия отмечает работой с людьми – проводятся встречи, личные приемы граждан.

Пресс-служба Правительства  
Тверской области

**От редакции:**

Мы решили узнать, как будет идти учебный процесс в Весьегонской средней школе после начала ремонта первого корпуса. На этот вопрос ответила директор Весьегонской СОШ Ю.А. КОВАЛЕЦ. Вот что она сообщила:

- В связи с ремонтом школы, ориентировочно с февраля следующего года, обучение будет проходить во втором корпусе школы. Так, учащиеся с 1-го по 9-й классы второго корпуса, с 1-го по 5-й классы и 11-й класс первого корпуса будут обучаться в первую смену; учащиеся с 6-го по 10-й классы первого корпуса будут обучаться во вторую смену с 12.00. Государственная итоговая аттестация (экзамены) также будет проходить во втором корпусе.

Объем работ очень большой, но мы планируем закончить ремонт до 1 сентября следующего учебного года.

## Короткой Строкой

Выступая на виртуальной площадке «Большой двадцатки», Владимир Путин прокомментировал тему военных действий на Украине. «Военные действия – это всегда трагедия конкретных людей, конкретных семей да и страны в целом. И, безусловно, мы должны думать о том, как прекратить эту трагедию», – заявил он.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

Президент России Владимир Путин подписал закон о повышении МРОТ с 2024 года до 19242 рубля. От МРОТ зависят зарплаты низкооплачиваемых работников, суммы выплат больничных, декретных и пособий по безработице.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

Киев отказался подписывать мирный договор с Москвой весной 2022 года по требованию занимавшего тогда пост премьер-министра Великобритании Бориса Джонсона.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

Один из способов выбраться из демографической ямы, который обсуждается в верхах, – борьба с абортами. Странники такого подхода предлагают разные способы ограничить искусственное прерывание беременности.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

170 лет назад, 18 (30) ноября 1853 года, русская эскадра под командованием Нахимова разгромила турецкий флот в гавани Синопа.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

В Госдуму внесен проект поправки в закон о регулировании оборота алкоголя. Пристрелить хотят алкоточки, расположенные в многоквартирных домах, которые в народе прозвали «наливайками».

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

Президент России Владимир Путин подписал закон, который в том числе предусматривает индексацию акцизов на табачную и отдельные виды алкогольной продукции, сообщает РИА «Новости».

«Североатлантический альянс (НАТО) создан для конфронтации с Россией и не собирается отказываться от политики сдерживания противника», – заявил пресс-секретарь российского Президента Дмитрий Песков, информирует РИА «Новости».

Ученые проанализировали динамику смертности от рака, вызываемую тем, что можно устранить. Больше всего жизни уносят злокачественные образования, связанные с курением. В 2020-м это 2,3 миллиона погибших в семи крупных странах, включая Россию. Следом – алкоголь, лишний вес и папилломавирусы человека, сообщает РИА «Новости».

Финляндия закрыла почти все пункты на границе с Россией. Работает пока самый северный и труднодоступный КПП, но и на него при необходимости готовы повесить замок.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

«Микоплазменная инфекция «сошла на нет», ей не дали распространиться в России», – заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова, сообщает РИА «Новости».

Группа западных ученых призвала переименовать все объекты, связанные с именем Фернана Магеллана, из-за его ужасающих поступков.

(АиФ, № 48, 29 ноября-5 декабря 2023г.)

## ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

## Газификация Верхневолжья

Что сделано и в какие населенные пункты придет газ в ближайший период

Только за последние три года в нашем регионе было проложено почти 600 км газовых сетей, что дало возможность обеспечить голубым топливом тысячи семей, открыть новые предприятия и обновить инфраструктуру муниципалитетов.

Итоги реализации программы газификации области за 2023 год и планы на предстоящий трехлетний период обсудили на заседании правительства Тверской области под руководством главы региона Игоря Рудени.



ИГОРЬ РУДЕНЯ  
Губернатор  
Тверской области

“*Ключевые задачи — провести газ в ранее не газифицированные территории Верхневолжья, обеспечить синхронизацию газификации с подключением потребителей. А также синхронное подключение к газу социальных учреждений: объектов образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры и спорта*”

### ГАЗ — СТИМУЛ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ОБЛАСТИ

Руководитель Верхневолжья обозначил важность реализации программы газификации для инвестиционной привлекательности региона. Губернатор подчеркнул: газификация населенных пунктов — это дополнительная возможность для развития бизнеса, более четкого планирования и сокращения расходов на энергоносители, создания новых рабочих мест и, как следствие, улучшения демографической ситуации.

«Для успешного развития экономики требуется наличие природного газа в муниципальных образованиях, где создаются точки роста. Кроме того, перевод на природный газ котельных социальных учреждений позволит снизить себестоимость коммунальных услуг, что будет способствовать дальнейшему развитию в районах школ, больниц, учреждений соцзащиты, библиотек», — отметил Игорь Руденя.

### ИТОГИ ПРОГРАММЫ ГАЗИФИКАЦИИ

Начиная с 2020 года в Верхневолжье проложено порядка 600 километров газопроводов, к сетям подключили 33 новых населенных пункта. Количество газифицированных домовладений увеличилось более чем на 17 тысяч.

В 2022 году газ был впервые проведен сразу в три округа, которые ранее не были газифицированы, — Жарковский, Краснохолмский и Молоковский.

В 2023 году по программе газификации проложено более 170 километров газовых сетей в 13 муниципалитетах. Среди них Зубцовский, Калининский, Конаковский, Кимрский, Лихославльский, Ржевский, Сонковский и Бежецкий округа. А в Максатихе, Оленино, Нелидово и Торопце продолжилось строительство распределительных сетей.

### ДАЛЬНЕЙШИЕ ПЛАНЫ

В ближайшие годы программа газификации Верхневолжья продолжится еще более активными темпами. В планах до 2026 года проложить более 1600 километров газовых сетей, что позволит газифицировать 90 населенных пунктов. Голубое топливо начнет поступать в дома и квартиры еще 43 тысяч семей.



По словам главы Тверской области Игоря Рудени, приоритетная задача — до 2026 года газифицировать все административные центры муниципальных образований региона.

В течение трех лет планируется газифицировать города Белый, Весьегонск, Западную Двину, Максатиху, Нелидово, Оленино, Сандово, Торопец, Удомлю и село Лесное. Строительство крупного газопровода от Ржева до Нелидово начнется уже в 2024 году. А в Калязинском округе построят газопровод от Высоково до Устиново. В Калининском округе газифицируют деревни Захарьино, Панино, Коськово, Головачево, Дудино, Большие Горки. В Кимрском округе газ проведут в Звереве и поселок Приволжский.

За три года планируется построить более 90 новых газовых котельных в 12 муниципалитетах. Так, в 2024 году новая котельная появится в Жарковском, Красном Холме, Максатихе. В 2025 году объекты газификации сдадут в Весьегонске, Молоково, Нелидово, Оленино, Сандово. А в 2026 году новые газовые котельные появятся в Торопце, Белом, Западной Двине и Лесном.

Игорь Руденя назвал приоритетом газификацию социальных объектов.

Губернатор поставил задачу подключить инфраструктуру в уже газифицированных населенных пунктах до конца 2024 года.

Переход с твердого топлива на газ позволит не только создать комфортные условия пребывания в соцобъектах, но и сэкономить не один миллион рублей, что, в свою очередь, даст возможность муниципалитетам направить освобожденные средства на развитие территорий.

### СОЦИАЛЬНАЯ ДОГАЗИФИКАЦИЯ

Глава региона заострил внимание коллег и на программе социальной догазификации, которая стартовала в 2021 году по поручению Президента

России Владимира Путина.

Игорь Руденя подчеркнул: нужно обеспечить синхронизацию строительства новых газопроводов и распределительных сетей с работами по догазификации домовладений в рамках президентской программы.

Всего программой догазификации в регионе охвачены более 600 населенных пунктов в 27 муниципалитетах. На подведение газа заключено свыше 13,5 тысячи договоров, газ подведен к более чем 11 тыс. домовладений, к сетям подключено порядка 5,3 тысячи домов.

### Льготные условия газификации

По инициативе губернатора Игоря Рудени в Верхневолжье действуют льготы на подключение домовладения к газу для некоторых категорий граждан.

Ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, семьи и одиноко проживающие граждане с невысоким доходом могут получить субсидию **130 тысяч рублей**.

Для многодетных семей сумма поддержки может составить **до 300 тысяч рублей**. В Тверской области с 2023 года материальная помощь для подведения газа в размере **до 150 тысяч рублей** предоставляется участникам СВО и членам их семей.

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ ПО ВОПРОСАМ ЛЬГОТНОЙ ГАЗИФИКАЦИИ

☎ Центры социальной защиты населения по месту жительства

☎ 8 (800) 100-01-54  
Единый центр предоставления услуг АО «Газпром газораспределение Тверь»

☎ 8 (4822) 34-90-09  
Министерство соцзащиты Тверской области

☎ 122  
Единый номер

Фото пресс-службы Правительства Тверской области

## НАШИ ЛЮДИ

# Женя Быстров — девятилетний спасатель из Твери

12 лет назад в Тверской области появилась общественная организация «Тверской волонтерский поисково-спасательный отряд „Сова“». Сегодня она объединяет уже более 700 неравнодушных жителей нашей области. На их счету тысячи спасенных жизней детей и взрослых. Волонтеры-поисковики круглосуточно — на связи, в любой момент готовы включиться в поиск пропавшего человека. Среди голосов, звучащих в рациях поисковиков, особенно выделяется детский голос волонтера с позывным MarMini. Это Женя Быстров — 9-летний спасатель из Твери.

## Мама (позывной Mario)

Женю в поисково-спасательный отряд «Сова» привела мама. Педагог Ольга Быстрова стала волонтером-спасателем шесть лет назад. Сегодня она руководит одной из поисково-спасательных групп тверского отряда. Два года назад Ольга взяла семилетнего сына на учения поисковиков. Так Женя впервые узнал, что такое «поисковая операция».

Женя хорошо помнит тот момент, когда решил стать волонтером-спасателем:

— Когда мама в первый раз взяла меня на учебный поиск, я всё слышал по рации. Мне вдруг стало интересно, что такое «Сова», какое оборудование у поисковиков, что такое «отклик», как прочесывают местность, как работают кинологи с собаками. И я упросил маму брать меня на поиски и в штаб.

## «Детские» мечты

В учебных поисках «Совы» Женя участвует в роли статиста, то есть «потеряшки». Для этого ему необходимо спрятаться в лесу — не каждый мальчишка в его возрасте (да и не каждый взрослый, если уж откровенно) сможет сделать это самостоятельно, грамотно ориентируясь на местности. За два года юный спасатель научился у старших товарищей и, конечно, у своего главного наставника — мамы Ольги многим навыкам. Женя умеет пользоваться компасом, вводить координаты поиска в навигатор, работать с рацией, оказывать первую медицинскую помощь.

— Я умею перевязать рану, подложить носилки под лежачего человека, укутать в два слоя — в одеяло и специальную фольгу, — на учениях Женя отработал эти навыки не раз. — Очень важно сразу согреть найденного человека, особенно если он долгое время пролежал на холодной, сырой земле. Если нет носилок, могу подложить большие еловые ветки, мы называем их «лаптями».



**«Главное в работе спасателя — услышать в конце поиска:  
„Найден, жив!“»**

**Женя Быстров**

Женя Быстров в свои 9 лет мечтает стать профессиональным спасателем. В отряде «Сова» он планирует со временем сдать экзамены и стать старшим поисковой группы. Теорию Женя изучил досконально, а серьезная практика еще впереди. До лесных поисков «совенка» пока не допускают, работа в «медвежьих зонах» и для взрослых поисковиков небезопасна.

## Слаженная работа

В основном Женя помогает волонтерам в штабе с регистрацией заявок и оборудования для поисковых групп. В составе автопатруля он легко справляется с навигацией и держит связь с координатором поиска по радиосвязи.

Каждая спасательная операция происходит по определенному регламенту. Сбор информации, распределение обязанностей в группах. Есть штаб, есть квадраты поиска, каждая группа идет по своему маршруту, при обнаружении потерявшегося человека принимается решение об оказании возможной медицинской помощи, организуется эвакуация. Первые часы поиска при экстренном выезде — самые важные. Работа на

отклик в первые сутки помогает скорее найти «потеряшку», так как человек ещё не устал, он может крикнуть: «Я тут».

— Я помню, как дедушку одного искали, — говорит Женя. — Он ушел в лес напрямик через болото. Сложный был поиск, болото оказалось большое и непроходимое. Но все-таки поисковики добрались до дедушки. Вынесли его на носилках из леса и передали «скорой помощи».

В семье Жени его увлечение поисками только поддерживают — в своих детских играх он тоже все время кого-нибудь «спасает»: придумывает и прорабатывает разные ситуации по поиску, по экстренной эвакуации, взаимодействию со штабом и «скорой помощью». На фоне повального увлечения современных подростков «стрелялками» и «тик-токами» ночные экспедиции с мамой и поиском попавших в беду — уже сами по себе подвиг. Хотя Женя Быстров делает это совсем не для «хайпа». На вопрос: что главное в работе спасателя — 9-летний мальчишка, не задумываясь, отвечает:

— Главное — услышать в рацию два слова:  
«Найден, жив!»

## Дата в истории

## Краеведческий час: подвиг святого благоверного князя Михаила Тверского

В центральной библиотеке прошёл краеведческий час, посвященный 705-летию подвига святого благоверного князя Михаила Ярославича Тверского.

5 декабря 1318 года в Золотой Орде великий князь всея Руси Михаил был зверски убит подручными хана. Но обо всем по порядку.

Святой благоверный князь Михаил Тверской родился в 1272 году вскоре после смерти своего отца Ярослава Ярославича. Михаил Ярославич впервые упоминается как тверской князь в известии о закладке в Твери в 1285 году кафедрального Спасо-Преображенского собора.

В начале княжения Михаила Русь была под игом Золотой Орды, которой были на руку междоусобицы князей, ослаблявшие государство. Они боролись за великое княжение, которое возвышалось над другими князьями. Назрела необходимость в единстве страны, которое стало вопросом времени. Претендент на владимирский престол, тверской князь Михаил Ярославич, получил ханскую грамоту в 1305 году по праву наследства и, приехав во Владимир, был произведен митрополитом на престол Великого княжения. Фактически Тверь тогда являлась столицей Русского государства. Князь Михаил выдвинул идею объединения русских земель вокруг Твери. Однако Московский князь Юрий Данилович отказался подчиняться ему, сам желая великокняжеской власти. Часто бывая в Золотой Орде у нового хана Узбека, Юрий сумел понравиться хану, женился на его сестре Кончаке и стал великим князем. Благо-

даря доверию хана, Юрий начал новую междоусобную войну с Тверью, опустошая и прочие русские земли. В войско Юрия входили посланные ханом Узбеком татарские отряды во главе с Кавгадыем.

Однако тверичи, возглавляемые князем Михаилом, 22 декабря 1317 года наголову разбили отряды Юрия и татар. Было захвачено много пленных, в том числе Кавгадый, которого князь Михаил отпустил, и жена Московского князя Кончака, вскоре неожиданно умершая в Твери. Князь Юрий оклеветал князя Михаила перед ханом, обвинив его в отравлении Кончаки. Хан разгневался, угрожая разорением княжеской вотчины Михаила, и потребовал его к себе для ответа. Осознавая, что только объединенные силы русских могут противостоят власти Орды, Михаил принял решение отказаться от вооруженного сопротивления, чтобы сохранить русские земли от новых разорительных походов монголо-татар и московского войска. В то время среди князей были распространены побег со своих земель, из-за опасений нашествия татар - это было нормой, даже летописцы не осуждали такого поведения. Бежал и бежал, потом вернулся - это нормально. «Когда Михаил Ярославич поехал - это был особый случай, экстраординарный, подвиг, такое героическое безрассудство. Это была княжеская честь, которая сыграла в человеке и показатель того, насколько он был хорошо воспитанным человеком, и в христианских добродетелях, и как князь».

Князь Михаил смиренно отправился в Орду на суд хана. Он про-



стился с семьей и тверичами, взял благословение на мученический подвиг у своего духовного отца-игумена Иоанна. В Орде над князем был устроен несправедливый суд, который признал его виновным в непокорстве хану и приговорил к смерти.

В 1318 г. по наущению князя московского Юрия и Кавгадыя, который мстил святому князю за свое поражение, в стан, где содержался пленник, ворвались убийцы. Они жестоко били мученика, топтали его ногами, пока один из них не заколол князя Михаила ножом. Из Орды тело святого князя было перевезено в Москву, где его погребли в церкви Спаса на Бору в Кремле. Лишь через год, в 1319 году, в Твери узнали о

судьбе своего князя. По желанию его супруги, княгини Анны, и по просьбе тверичей, мощи святого Михаила Тверского были перенесены в его родной город и 6 сентября 1320 года положены в выстроенном ранее им самим храме в честь Преображения Господня.

Местное празднование святому благоверному князю началось вскоре после перенесения его мощей в Тверь, а на Соборе 1549 года состоялось общецерковное прославление святого. 24 ноября 1632 года были обретены нетленные мощи святого Михаила.

**Е. ЦЕПЕТОВА,**  
библиограф  
центральной библиотеки

## Наши знаменитые земляки

## Фёдор Дмитриевич БАТЮШКОВ

**Когда произносится фамилия «Батюшков», неизбежно в сознании всплывает образ поэта — Константина Николаевича, которого очень любил и ценил Пушкин (вспомним категоричное Белинского: «Без Батюшкова не было бы Пушкина!») и в юности зачитывался им («Что за прелесть этот Батюшков!»).**

Но в вологодско-тверском роду Батюшковых, известном с середины XVI столетия, были и другие значительные личности. Они владели именьями в разных местностях России, а как дворяне впервые упоминаются на Бежецком Верху, т. е. на тверской земле (бежецкие дворяне Иван Степанович и Петр Никитич Батюшковы убиты при осаде Смоленска в 1634 году). Видимо, с тех пор Батюшковы и владели помещьем в селе Кесьма нынешнего Весьегонского муниципального округа.

В конце XIX - начале XX века наиболее известным представителем этой фамилии был Фёдор Дмитриевич Батюшков, внучатый племянник знаменитого поэта. Он родился 7 (по другим сведениям, 17) сентября 1857 года в родовом селе Кесьма. Отца, специалиста по финансовым вопросам, через несколько лет перевели с повышением в чинах из Москвы в Казань, и Фёдор Батюшков окончил тамошнюю гимназию, а затем поступил на физико-математический факультет Петербургского университета. Юноша обладал гуманитарным мышлением и уже через год перешёл на историко-филологический факультет, где постигал науки под патронажем академика-филолога Александра Веселовского, по праву став его любимым учеником.

Вообще студенческие годы дали



прекрасную огранку его природному таланту - и прекрасным кругом научных и творческих знакомств, и расширением эрудиции через системное чтение, и учёбой у блестящего методолога Веселовского.

С середины 1880-х годов Батюшков читал в Петербургском университете курсы романских литератур и романо-германских языков, а на Высших женских Бестужевских курсах - историю западноевропейских литератур, стал профессором. Две длительные командировки в Европу (по два года каждая) - в Германию и Испанию - сделали его признанным специалистом по средневековой европейской литературе, по этой тематике Фёдор Дмитриевич защитил магистерскую диссертацию.

И всё же он ушёл из университета и избрал с этого времени «вольные хлеба», обращаясь уже не к узкой студенческой аудитории, а к самому широкому образованному читателю - любителям и знатокам литературы и театра. За два-три года Батюшков стал одним из самых авторитетных критиков, что в столичной культурной жизни бывало чрезвычайно редко. Сотрудничая в международном литературном журнале «Космополис», он привлёк туда Горького, Чехова, Короленко, высоко подняв авторитет журнала. Сам он подружился с этими выдающимися писателями, а дружба с Короленко продолжалась до самой кончины Фёдора Дмитриевича.

Ему открылись двери самых известных и престижных литературных редакций, его печатали журналы «Вестник Европы», «Северный вестник», «Мир Божий», «Образование», «Журнал Министерства народного просвещения», «Вопросы философии и психологии», «Ежегодник Императорских театров»... Литературный авторитет Батюшкова обеспечил избрание его в члены комитета Литературного фонда и Театрально-литературного комитета при Дирекции Императорских театров.

Двухтомник «Критические очерки и заметки» (1900-1902) подытожил его деятельность на новом поприще за первое пятилетие. В это издание вошли работы, часть которых, как потом оказалось, имели принципиальное значение для выбора путей дальнейшего развития русской литературы, в частности статьи о Пушкине, Чехове, Короленко, Розанове, о «славянской концепции добра» Достоевского и Льва Толстого. Оставаясь учеником создателя культурно-исторической научной

школы академика Веселовского, Батюшков при этом считал неизбежным сочетание и совмещение миропониманий и творческих принципов разных культурных эпох - от античности до современности. Накопление «культурного слоя» приводит, по его мнению, к смешению в разных сочетаниях языческих и христианских традиций, которые в новое время переплетаются с позитивизмом, рациональностью, научным знанием. Такой подход к истории культуры и литературы нравился далеко не всем, но опровергнуть его в научной полемике так никто и не сумел.

Огромную ценность представляют циклы статей Батюшкова о Чехове (15 работ!) и Горьком. Непременно надо издать отдельным томом несправедливо забытую батюшковскую Чеховиану. Думаю, это было бы открытием для поклонников Чехова.

Батюшкова приглашали как автора составители и издатели обобщающих научных трудов, словарей и энциклопедий, в том числе «Энциклопедического словаря Брокгауза и Ефрона».

В многотомной «Истории русской литературы XIX в.» ему принадлежат обширные статьи о Баратынском, Алексее Константиновиче Толстом, Достоевском, Чехове, Короленко; в составленный Венгеровым двухтомник «Русская литература XX в.» он написал очерки о Брюсове и Бунине. Батюшков выступил инициатором и составителем четырёхтомной «Истории западной литературы», открывавшейся его внушительной первой главой «Западная литература накануне XIX в.».

**В. ВОРОБЬЁВ**

(Продолжение следует)

## Молодым специалистам при трудоустройстве в сельхозорганизации в разы увеличат выплаты

Решения, направленные на укрепление кадрового потенциала, развитие сельскохозяйственных организаций, крестьянских и фермерских хозяйств Верхневолжья, рассмотрены 29 ноября на заседании Правительства Тверской области, которое провел Губернатор Игорь Руденя.

Предусмотрено значительное повышение сумм выплат молодым специалистам сферы АПК. На заседании одобрена соответствующая законодательная инициатива, которая направлена в Законодательное Собрание региона.

«Работа на селе непростая. Считаю, что сегодня укрепление кадрового потенциала сельского хозяйства — это, прежде всего, задел на будущее. Потому что молодые специалисты — это новые технологии и подходы с сохране-

нием опыта предыдущих поколений. И, конечно, это развитие наших территорий», — отметил Игорь Руденя при общении с журналистами после заседания Правительства Тверской области.

Выплаты смогут получить граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет, трудоустроенные по своей специальности на сельскохозяйственном предприятии Тверской области в течение полугода с даты выдачи диплома.

Выплаты будут предоставляться в течение трех лет. По окончании первого года работы — 300 тыс. рублей, второго и третьего — 100 тыс. рублей ежегодно. Таким образом, молодой специалист получит помощь на общую сумму 500 тыс. рублей (ранее было 35 тыс. рублей). При этом выплаты не подлежат налогообложению.

Также на заседании приняты решения, направленные на устойчивое развитие сельхозпредприятий. Они касались, в том числе предоставления субсидий по ряду направлений.

«В агропромышленном комплексе должны развиваться не только крупные предприятия, но также малый и средний бизнес, — подчеркнул Игорь Руденя. — Необходимо пересмотреть формат поддержки таких предприятий. В частности, сейчас одним из условий непредоставления субсидии является снижение численности поголовья скота. Считаю, нужно сделать акцент на объемах реализованной продукции и субсидировать его. А критерий по поголовью сделать не обязательным, а желательным. Это позволит обеспечить дальнейшую работу хозяйств».

На заседании рассмотрены уточненные условия предоставления субсидий предприятиям сферы племенного животноводства, обеспечения грантовой поддержки научных и образовательных организаций, которые занимаются выращиванием льна-долгунца, и возмещения части затрат при мелиорации земель для их ввода в сельскохозяйственный оборот.

В том числе, одобрено областное софинансирование на оказание поддержки предприятиям Верхневолжья для проведения мелиорации. Это проекты ООО «Мир» из Краснохолмского округа и ООО «Румелко Агро» из Кашинского округа. Благодаря этому в сельхозоборот будут введены 1,9 тыс. га земель.

Пресс-служба Правительства Тверской области

### Волонтерство

## Волшебники живут среди нас

5 декабря в России отмечается День добровольца (волонтера), установленный Указом Президента РФ в 2017 году.

История добровольческого движения в России берёт своё начало ещё в период Древней Руси. Тогда оно было связано с социальным явлением благотворительности и взаимопомощи. По сути, добровольческое (или как его сегодня часто называют волонтерское движение), основано на добровольном безвозмездном участии граждан в реализации социально значимых проектов.

Учреждение праздника преследовало целью не только отметить работу добровольцев. Оно было направлено на дальнейшее развитие добровольческого движения, вовлечение в него различных слоев общества: от пенсионеров до подростков и молодежи.

### МЫ ТОЖЕ ВОЛОНТЕРЫ!

Многих читателей Ивановской сельской библиотеки объединило одно огромное желание — оказать реальную помощь участникам спецоперации. Команда самых активных добровольцев собралась под эгидой женского клуба «Хорошее настроение». Сначала наша группа добровольцев стала работать с волонтерской организацией «Ресторанчик для наших», посредником с



которой выступил наш односельчанин Александр Рыжов. Сейчас круг общения с волонтерскими организациями расширяется.

### ВОЛШЕБНИКИ ЖИВУТ СРЕДИ НАС!

Спецоперация продолжается, и группа волонтеров тоже не прекращает работать ни на один день. Мы вяжем шерстяные носки, плетем маскировочные сети, изготавливаем блиндажные свечи. Чтобы посылки отличались от других, придумываем и вкладываем в них проникновенные послания для бойцов.

Материалы приобретаем на свои деньги.

Чтобы объединить земляков, постоянно проводится агитационная работа с людьми, приглашаем на мастер-классы детей и подростков.

Каждого доброго волшебника (так я назову наших волонтеров) должны все знать по именам. Это Абрамова Галина Александровна, Белогубцева Лидия Владимировна, Барашкова Елена Викторовна, Бибулатова Фатима Заурбековна, Вересова Лариса Александровна, Виноградова Елена Анатольевна, Миронова Иро-на Феликсовна, Мухина Ирина Николаевна, Снеткова Светлана Васильевна, Федотова Людмила Алексеевна, Филипова Марина Александровна, Чухляева Людмила Серге-



евна, Шишина Вера Павловна.

Огромную помощь по сбору жестяных банок нам оказывают Весьегонская школа и Чамеровский детский сад.

### ТАМ ВСЕ НАШИ!

У кого-то из нашей волонтерской команды в СВО участвуют родные. У кого-то нет. Но мы считаем: «Там все наши, а своих мы не бросаем!»

И, конечно же, каждый волонтер из нашей команды ждет, когда слово «Мир» снова станет нашей реальностью.

Н. ДАВЫДОВА,  
библиотекарь Ивановской  
сельской библиотеки

## Стихи наших авторов

### Я не пишу на злобу дня...

Я не пишу на злобу дня,  
Не прославляю сильных мира,  
Хвала и лесть не для меня,  
И злу моя не служит лира.  
И к нечестивым на совет  
Я не хожу, как бы ни звали,  
И чаще промолчу в ответ,  
И уж давно не пью с ворами.  
Но нет покоя у меня,  
Когда беды я сводки слышу,  
Там бьётся Родина, и я  
Свой голос за Донбасс возвышу.  
- Донбасс в огне, - сказал мой друг,  
- И в стороне нам не остаться,  
И недругов теснее круг,  
И нужно крепче нам держаться.  
Такая вот теперь пора,  
Донбасс как будто стал нам ближе,  
Отец там где-то и сестра,  
Я словно их страдания вижу.  
Но верю я, пройдет беда,  
Донбасс, твоё утихнет горе,  
Ты станешь русским навсегда,  
И слёз твоих иссякнет море.

Март, 2022 г.

### Смыслы

Вот любопытно:  
Весь век надо маяться,  
Копится опыт, но  
Смыслы теряются.  
Всё ожидаем:  
Вот что-то изменится,  
Но ожидаем  
Итог. Вот нелепица!  
Планы, расчёты,  
Мечты, предвкушения,  
Нечеты, четы  
И самовнушения.  
Жизнь понарошку,  
Сюжет ускользающий,  
Как из окошка  
Перрон уплывающий.  
Радость мгновенна,  
Печаль долго тянется,  
Смерть откровенна,  
Ничуть не скрывается.  
Ну и, как водится,  
Мысли являются:  
Опыт-то копится,  
Смыслы теряются.

Январь 2021 г.

### Зима на Земле

Зима на Земле, зима,  
Застыли людские души.  
И как не сойти с ума  
От этой холодной суши,  
От этого веянья зла  
И нелюбви дыханья?  
Кругом безразличия мгла  
И смута непониманья.  
Разрушен традиций оплот,  
Спасательный круг ритуала.  
Бессмысленный новшество налёт  
И хамский разгул виртуала.  
Вселенский царит произвол,  
И нет синергии с Сотворшим,  
И зло выбираем из зол,  
И горькое делаем горшим.  
И средством становится цель,  
Военные зреют угрозы,  
И взгляд на других сквозь прицел,  
И всюду шипы, а не розы.  
Зима на Земле, зима,  
Остыли сердца и души.  
И как не сойти с ума  
От этой мертвящей стужи?

16.01.2021 г.

### Мельканье дней, мельканье лет

Мельканье дней, мельканье лет,  
И, кажется, бежишь по кругу,  
И хочется купить билет,  
К старинному уехать другу,  
Без графика, без колеи  
И без расчёта и наживы  
Приехать к брату Коле и  
Ко всем другим, пока мы живы,  
И к Белой церкви, на погост,  
Где прадед и прабабка рядом,  
Махнуть, ведь я здесь редкий гость,  
И все места окинуть взглядом,  
Где детство светлое прошло,  
Деревню, пруд и всё родное,  
Что душу памятью прожгло,  
С братьями выпить за былое.  
И после баньки, за полночь,  
Страшась напиться, как бывало,  
Наговориться нам не смочь,  
Ведь лет не виделись немало.  
Потом мы станем песни петь  
Из той поры годов незрелых,  
И будет молодость смотреть  
Со старых снимков чёрно-белых.

13.06.2021 г.